LICENCE O.M.I. - T.D. Suite Récurrentes

EXERCICE 1 Trouver le terme général de u, en fonction de uy et u; pour les relations :
a)  2upt1 = 3Un — Un—1
b) Un4+1 = 4un — 4un_1
¢)  Unt1 = 2Un — Dup_1
On commencera par la méthode du polynéme caractéristique, puis la méthode des séries généra-
trices puis la méthode matricielle. &

EXERCICE 2 En se ramenant a une formule de récurrence a 2 ou 3 termes calculer u, pour :

n—1

UHZSZuk—I-l pourn >0 etwuy=1

k=0

¢

EXERCICE 3 Un mot bien parenthésé est soit vide soit de la forme (a)b ou @ et b sont des mots
bien parenthésés. Ce sont des mots sur I’alphabet A = {(,)} de longueur paire. Soit u, le nombre
de mots bien parenthésés de longueur 2n. Montrer que

Up = E Uplg

p+g=n—1

puis trouver une relation entre u(z) = En>0 upr” et u2(:v) En déduire u,,. &

EXERCICE 4 Trouver les solutions de la relation de récurrence
Up = DUp—1 — SUn—_2 +4up_3, n >3,

avec les conditions initiales ug = 0, u; = 1, us = 2. &

EXERCICE 5 Soit ¥ = {a,b,c,d} et soit

L ={w e X" /wn’a pas ab comme facteur}

={w e X"/ Aw,wy € L avec w = wiabws}

¥n > 0, on pose
L,=LnNnYx"

Up = |Ln| (le cardinal de L,)

On rappelle que X" est constitué des mots de longueur n sur 'alphabet ..

1) Calculer Lo, L1, Lo, o, u1, us.

2) Donner une condition nécessaire et suffisante pour qu’un mot w = zw’, avec x € X, appar-
tienne & L,,.

3) Exprimer L, en fonction de L,,_1 et L, _2; en déduire que la relation de récurrence définissant
U, est donnée par u, = 4up_1 — Un—2.

4) Calculer u,.

5) On calculera de méme v, = |L;| avec L;, = L' N X" et

L' = {w € ¥* /w n’a pas ab ou ac comme facteur} . &

T.S.V.P.



EXERCICE 6 Résoudre les relations de récurrence

Un = 4un—1 + 2Un—1
1) a1, {
Un = _Sun—l — Up—1
avec ug = a, vg = b.
4 2
Un = Up_1VUpn—1
2) Vn > 1, v _
Up—1VUn-1

avec ug = a >0, vo =b> 0.

EXERCICE 7 Résoudre la récurrence un = tup—1 + 2un—2 + (—1)", n > 2, avec uo = u1 = 1.

¢
¢

EXERCICE 8 Soit la récurrence unt+2 = 3unt1 — 2u, + 4n, pour tout n > 0 avec les conditions

initiales wg = u; = 0. Calculer le terme général wu,.

ésoudre la récurrence u, = 4u, /s + n our n = avec et u; donné.
EXERCICE 9 Résoudre | 4,5 +n°, p 2k E>1letu d

EXERCICE 10 Résoudre les relations de récurrence suivantes

1) Vn > 2, un:1271, avec ug = a et u; = b.
+

Un—1 Unp—2

2) Vn > 2, Up = y/Un_1Un—2, avec up — 1 et uy = 2.

an Qn—1 + An—2 ag
3)Vn22, Up = — = ————— | avec ug = — et u; =

bn bn—l +bn—2 bo

EXERCICE 11 En résolvant ’équation différentielle linéaire sur F(t) = En>0 unt™ résoudre :

1
n!
UQ:2

{ 2(n+ D)ung1r = un +

¢
¢



